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 شيميدقيقه 25:قت پيشنهاديو
كدام  ،ها دهنده به مجموع ضرايب فراورده نسبت ضريب واكنش،  بعد از موازنهي واكنش زير،  در معادله -121

 است؟

)g(OH)g(O)g(N)g(CO)l()NO(HC 22223353  

1 (10
2 2 (19

2 3(4
29 4 (29

4 
 ).اند ها موازنه نشده واكنش( هاي واكنش به درستي ذكر شده است؟ در كدام گزينه، فراورده -122

1()g(NO)s(OK)s(KNO 223  
2()l(OH)g(NO)s(CdS)g(SH)aq()NO(Cd 2223   
3()g(H)g(CO)g(OHCH 23  
4()g(CO)s(CdO)s(CdCO 

23 
 است؟ نادرستكدام گزينه،  -123

 .شود ، از محلول پتاسيم يديد استفاده مي2Pbيي يون براي شناسا) 1
 .هيدروكسيد و باريم سولفات در آب نامحلول هستند )III(نقره كرومات، آهن) 2
 .شود اكسيد توليد مي ي گرمايي آلومينيم سولفات، گاز گوگرد دي از تجزيه) 3
 .، داراي شش پيوند كووالانسي است4Pرمول مولكولي هر مولكول فسفر سفيد با ف) 4

 : در دما و فشار ثابت ،طبق قانون آووگادرو -124
 .شوند هاي حجمي معيني با هم تركيب مي گازها با نسبت) 1
 . حجم ثابت و برابري دارند ،يك مول از گازهاي مختلف) 2
 . حجم هستند ليتر 4/22يك مول از گازهاي مختلف داراي ) 3
 . حجم ثابت و برابري دارند ،هاي مساوي از گازهاي مختلف جرم) 4

ترين فرمول ممكن براي اين  ساده. دهد را اكسيژن تشكيل مي X32درصد يكي از اكسيدهاي عنصر 60 -125
)mol.gO(اكسيد كدام است؟ 116  

1 (3XO 2 (2XO 3 (32OX 4 (XO 
 است؟ نادرستكدام مطلب،  -126

 .به عنوان يك سوخت تميز براي خودروها كاربرد يافته استدر برخي كشورها به تازگي متانول  )1
اكسيد  )III(آهنپذيري سديم اكسيد، آن را در معرض  هاي هواي خودروها براي كاهش واكنش در كيسه) 2

 .دهند قرار مي
 .ي هوا با حجم مشخص، به چگالي گاز وابسته است حجم گاز مورد نياز براي پر كردن كيسه) 3
 .ب بسيار داغ تهيه كردسنگ با بخارآ توان از واكنش زغال گاز متان را مي) 4

اكسيد  دي گرم كربن 1/1چه  چنان .تجزيه شده است% 20ربنات با خلوص گرم سديم هيدروژن ك 84 -127
 حاصل شده باشد، بازده درصدي واكنش چقدر است؟ 

)g(CO)g(OH)s(CONa)s(NaHCO 223232  

 )123  mol.gNa،11  mol.gH،112  mol.gC،116  mol.gO( 
1 (5% 2 (25% 3 (50% 4 (75% 

050مطابق واكنش زير  -128 090را با  Alمول /  .مخلوط كرديم HClمول  /

)g(H)aq(AlCl)aq(HCl)s(Al 23 3262  
 HClمحدودكننده است و اگر حجم محلول  ي دهنده واكنش...  ي با توجه به اطلاعات داده شده، ماده

 .مول بر ليتر است... ر آن برابر غلظت مولا يتر باشد،ل ميلي 450اوليه 
1( Al/ 20 2 (HCl/ 20 3( HCl/ 040 4 (Al/ 040 

 2محلول فسفريك اسيد  mL20مولار، براي واكنش كامل با  OH(Ca 1/0(2ليتر محلول چند ميلي -129
  مولار مطابق واكنش زير لازم است؟ 

)l(OH)s()PO(Ca)aq()OH(Ca)aq(POH 2243243 632  
1 (1200  2 (300 
3 (600  4 (900 

كدام گزينه . دهيم ژول گرما مي 200را در اختيار داريم و به هر يك  Cو  A ،Bجرم مساوي از اجسام  -130
به  Cو  A ،B ي ظرفيت گرمايي ويژه(دهد؟  ها به درستي نشان مي ترتيب مقدار افزايش دما را در آن

 .)ي سلسيوس است ژول بر گرم بر درجه 46/2و  92/0،  04/1ترتيب برابر 
1 (CBA   2 (BCA  
3 (BAC   4 (CAB  
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حسوب م …ي خواص  است كه از دسته …هاي ترموديناميكي سامانه،  يكي از خاصيت -131
 …شود، زيرا به مقدار ماده بستگي  مي

 .ندارد -شدتي -ظرفيت گرمايي) 2  .ندارد -مقداري -دما) 1
 .دارد -مقداري -حجم) 4  .دارد -شدتي -چگالي) 3

... گيري  ثابت براي اندازه... و از گرماسنج بمبي در ... گيري  ثابت براي اندازه... از گرماسنج ليواني در  -132
 .شود استفاده مي

 E -حجم -H -فشار) H 2 -حجم -E -فشار )1
 E -فشار  -H -حجم ) H 4-فشار -E -حجم  )3

 ، آنتالپي واكنش داخل كادر كدام است؟)2(و ) 1(هاي  واكنش H از ا استفادهب -133

?H)g(SH)g(CO)l(OH)l(CS  2222 22 

kJ/H)g(SO)g(CO)g(O)l(CS)

kJ/H)g(SO)l(OH)g(O)g(SH)

21075232

65622
31

22222

12222




 

1( kJ50 2 (kJ50 3( kJ/ 6512 4 (kJ/ 6512 
134- Hي آن واكنش است؟ وردهرابر آنتالپي استاندارد تشكيل فراب ،كدام واكنش 

1()aq(HCl)g(Cl)g(H  22 2
1

2
1 2( )g(HBr)g(Br)g(H  22 2

1
2
1 

3( )l(OH)g(O)g(H 222 22  4( )g(CO)g(O) 22 گرافيت,s(C 
 باشد؟ هاي زير صفر مي يك از گونه كدام آنتالپي استاندارد تشكيل -135

1 ()l(Na 2 ()g(OH2 3 ()s(P4 4 ()g(I2 
136- H واكنش :)g(OH)g(CO)g(O)g(OHHC 22252 323 چند ،kJ  است؟ 

OOپيوند OC  HO  OC  CC  HC  
)mol.kJ(متوسط آنتالپي پيوند 1 496805 463 360 348 412 

1 (890-  2 (1191- 
3 (2767-  4 (1279- 

 است؟ نادرست ،كدام مطلب -137

 .هر دو تابع حالت هستند نتالپيآنتروپي و آ )1
 .مقدار انرژي در دسترس براي انجام يك فرايند استانرژي آزاد، ) 2
شكر يك جرمي خاصيت شدتي و درصد هاي شكر يك  تعداد مول ،اي مانند يك ليوان شربت آبليمو در سامانه )3

 .خاصيت مقداري است
 .تالپي پيوند همواره مثبت استآنتالپي استاندارد سوختن و ميعان همواره منفي و آن) 4

 باشد؟ مي Gكدام واكنش، فقط در دماي بالا داراي -138

1 (q)g(CO)l(OHHC)s(OHC  2526126 22 
2( q)g(O)l(OH)aq(OH  2222 22 
3()g(O)g(SOq)g(SO 223 22  
4( q)g(HC)g(H)g(HC  62222 2  

 .شود سوب مييك نمك نامحلول در آب مح... يك نمك محلول در آب و ...  -139

 نقره سولفات -باريم كلريد) 2 آمونيوم سولفات -كلسيم فسفات )1
 تمنيزيم سولفا -كلريد )II(جيوه ) 4 پتاسيم كربنات -سولفات باريم )3

در اين محلول درصد جرمي سديم كلريد  .گرم آب حل شده است 85/5گرم سديم كلريد در  75/1 -140
 قدر است؟ چهتقريباً 

1( 9/18% 2( 42%  3 (32% 4 (03/23%  



 

 17:  ي صفحه    3شيمي         
 

 نسبت مولي    

 نسبت مولي    

 هاي حل شده تعداد مول      
 حجم محلول بر حسب ليتر    

 اكسيژن

  مقدار عملي
 مقدار نظري

 شيمي 
 

  »4«ي  گزينه -121

)g(OH)g(O)g(N)g(CO)l()NO(HC 22223353 106124 

29
4

 
 ---------------------------------------------- 
  »3«ي  گزينه -122

g(H)g(CO)g(OHCH( : ي موازنه شده معادله 23 2 
 : هاي ديگر تشريح گزينه

g(O)s(KNO)s(KNO( : »1«ي  گزينه 223 22  
 : »2«ي  گزينه

)aq(HNO)s(CdS)g(SH)aq()NO(Cd 3223 2 
g(CO)s(CdO)s(CdCO( :  »4«ي   گزينه 23  

---------------------------------------------- 
 »3«ي  گزينه -123

 :شود اكسيد توليد مي ي گرمايي آلومينيم سولفات، گاز گوگرد تري از تجزيه
 )g(SO)s(OAl)s()SO(Al 332342 3 

  »2«ي  گزينه -124

در دما و فشار ثابـت يـك مـول از گازهـاي مختلـف       ،مطابق قانون آووگادرو
 . حجم ثابت و برابري دارند

 : ها گزينه سايرتشريح 
 . لوساك است هاي تركيبي گي توصيف قانون نسبت: »1«ي  گزينه
 4/22داراي  STPگازهـاي مختلـف در شـرايط     يك مـول از : »3«ي  گزينه

 . ليتر حجم هستند
گـاز ربطـي بـه     2كاملاً نادرست بوده و مسـاوي بـودن جـرم    : »4«ي  گزينه

 .ها ندارد تساوي حجم آن
---------------------------------------------- 

 »1«ي  گزينه -125

 4060100   درصد جرميX32 

3

32 1

4
5

4
5

4
5

32
40

3

4
5

4
15

4
15

16
60

XO

mol
mol

molX

mol
mol

mol























 

---------------------------------------------- 
  »2«ي  گزينه -126

ي فعـال و   وا، مـاده ي ه ـ توليد شده در كيسـه ) نه سديم اكسيد(سديم فلزي
 )III(براي حل اين مشكل از واكنش بسـيار سـريع آهـن   . خطرناكي است

 . شود اكسيد با سديم فلزي استفاده مي

گرما )s(Fe)s(ONa)s(OFe)s(Na 236 232 
---------------------------------------------- 

 »2«ي  گزينه -127

)g(CO)g(OH)s(CONa)s(NaHCO 223232  

3
2

3
3

32 2
1

84
1

100
2084

NaHCOmol

COmol

NaHCOg

NaHCOmol
NaHCOgCOg? 

2 مقدار نظري
2

2 441
44

COg/
COmol

COg
 

100 بازده درصدي واكنش 

2510044
11 %

/

 بازده درصدي/

---------------------------------------------- 
  »2«ي  گزينه -128





01500250

02502
050

01506
090

//
/

Almol

Almol/
Al

/
HClmol

HClmol/
HCl

HCl، محدودكننده است. 

L/

HClmol/
M 450

090
 محلول ي مولاريته 

120  L.mol/ 
---------------------------------------------- 

  »3«ي  گزينه -129

)l(OH)s()PO(Ca)aq()OH(Ca)aq(POH 2243243 632  

2
2

2
2

43
2

43
43

43
43

432

1
1000

10
1

2
3

1
2

1000
120

)OH(LCa

)OH(mLCa

)OH(molCa/

)OH(LCa

POmolH

)OH(molCa

POLH

POmolH

POmLH

POLH
POmLH)OH(CamL?





2600 )OH(mLCa  
---------------------------------------------- 

 » 4«ي  گزينه -130

ي با توجه به رابطه
c.m

q
T    ي  ، افزايش دما با گرمـاي داده شـده رابطـه

 mو  qچون  .ي عكس دارد مستقيم و با جرم و ظرفيت گرمايي ويژه، رابطه
ي  اي كه ظرفيت گرمايي ويـژه  بنابراين ماده ،سان است براي هر سه ماده يك

 : يعني. يابد تر افزايش مي آن بيش تري داشته باشد، دماي كم
CAB  

---------------------------------------------- 
  »4«ي  گزينه -131

آن دسته از خواص ترموديناميكي سامانه كه به مقدار ماده بستگي ندارند را 
و مانند دما، چگالي، غلظت، ظرفيـت گرمـايي ويـژه    . نامند خواص شدتي مي

 . ظرفيت گرمايي مولي

 دهنده ضريب واكنش
 ها مجموع ضرايب فراورده



 

 18:  ي صفحه    3شيمي         
 

 جرم             حل شده
 جرم محلول

 تشكيل تشكيل

 تشكيل تشكيل

آن دسته از خواص ترموديناميكي سامانه كه به مقدار ماده بستگي دارنـد را  
ماننـد جـرم، حجـم، انـرژي گرمـايي و ظرفيـت       . نامنـد  خواص مقداري مـي 

 .گرمايي
---------------------------------------------- 

 »2«ي  گزينه -132

رود و از طرفي گرماي مبادله شـده   گرماسنج ليواني در فشار ثابت به كار مي
گرماسـنج بمبـي در حجـم    . شـود  نشان داده مي Hدر فشار ثابت با نماد 

 .رود به كار مي Eگيري  ثابت و براي اندازه

---------------------------------------------- 
  »2«ي  گزينه -133

 Hبنـابراين علامـت    .كنـيم  ضـرب مـي  ) 2(را معكوس و در ) 1(واكنش 
جمـع   2شـود، سـپس بـا واكـنش      ضـرب مـي  ) 2(تغيير كرده و در  واكنش

 :كنيم مي
kJ/H)g(O)g(SH)g(SO)l(OH: 211253222 32222 3واكنش 
kJ/H)g(SO)g(CO)g(O)l(CS: 2107523 22222 2واكنش 

kJkJ/kJ/HH 50211252107532 واكنشH 
---------------------------------------------- 

  »4«ي  گزينه -134

 :هاي نادرستتشريح گزينه
 .باشدمي ت استاندارد به صورت گازدرحال HCl: »1«ي گزينه
 .باشددرحالت استاندارد به صورت مايع مي2Br: »2«ي گزينه

آنتالپي اين واكنش، دو برابـر آنتـالپي اسـتاندارد تشـكيل آب     : »3«ي گزينه
 . است مايع

---------------------------------------------- 
 »3«ي  گزينه -135

تشكيل يك عنصر آزاد در پايدارترين حالت ترموديناميكي استاندارد آنتالپي 
 .باشد آن، صفر مي

 :هاي ديگر گزينه تشريح
آنتـالپي  . ، صـفر نيسـت  تركيبـي   هـيچ آنتالپي استاندارد تشكيل : 2ي  گزينه

از گـازي   OH2منفي است، زيرا تشـكيل  گازي  OH2تشكيل استاندارد 
 .است Hعنصرهاي هيدروژن و اكسيژن، واكنشي گرماده و داراي 

ي ارايه شده در هر يـك از ايـن دو گزينـه،     با اين كه ماده: 4و  1هاي   گزينه
ــيچ   ــي ه ــت، ول ــر آزاد اس ــدا عنص ــت  ك ــدارترين حال ــر در پاي م از دو عنص

 s(I2(و بــراي يــد، Na)s(بــراي ســديم،. انــد ترمودينــاميكي داده نشــده
 .باشند گر حالت استاندارد ترموديناميكي مي نمايان

   )l(NaH)s(NaH  
   )g(IH)s(IH 22 

---------------------------------------------- 
  »4«ي  گزينه -136

)H

H

O()OCO()OO(HO

H

C

H

H

C

H

H
||

|

|

|

 323

 
]ها دهنده جموع آنتالپي پيوندهاي شكسته شده در واكنشم[  واكنشH 

 -]ها شده در فراورده  مجموع آنتالپي پيوندهاي تشكيل[

)]()([)]()([ 4636805449634633603484125  واكنشH 
kJ1279 

---------------------------------------------- 
  »3«ي  گزينه -137

د درص ،)3(ي  اما در گزينه. صحيح هستند) 4(و ) 2( ،)1(هاي  مفهوم گزينه
 .هاي شكر خاصيت مقداري است شكر خاصيت شدتي و تعداد مولجرمي 

---------------------------------------------- 
  »4«ي  گزينه -138

آن، هر دو  Sو  Hباشد كه مي Gواكنشي در دماي بالا، داراي
 .تر از صفر باشندكوچك

q)g(HC)g(H)g(HC  62222 2 
هـم،   3انـد و واكـنش    خـودي  ي دماهـا خودبـه   در همـه  ،2و  1 هاي واكنش
 . ي استخود در دماهاي بالا خودبهدارد  Hو Sچون

---------------------------------------------- 
  »2« ي گزينه -139

هـاي   هاي محلول در آب و نقره سـولفات جـزو نمـك    باريم كلريد جزو نمك
 .شود نامحلول در آب محسوب مي

---------------------------------------------- 
 د »4«ي  گزينه -140

 100
NaCl

 درصد جرمي سديم كلريد 

0323100855751
751

/
//

/ %


 

---------------------------------------------- 
  »3«ي  گزينه -141

ــلال  ــيد انح ــيم هيدروكس ــا     در آب پتاس ــزايش دم ــا اف ــت و ب ــاده اس گرم
 .يابد پذيري آن كاهش مي انحلال

---------------------------------------------- 
  »2«ي  گزينه -142

پـذيري گازهـا    ، انحـلال مطابق قانون هنري در دماي ثابت با افـزايش فشـار  
 .يابد افزايش مي

---------------------------------------------- 
  »1«ي  گزينه -143

تفكيك يوني درصد هر چه . درصد تفكيك يوني به دما و غلظت بستگي دارد
تـر   تـر باشـد، آن الكتروليـت قـوي     الكتروليتي در دما و غلظت مشخص بيش

 .است



 
 19:  ي صفحه    3شيمي         

 

در آب، ) زوسـاكار (غيرالكتروليت، مانند محلـول شـكر    :A :ه شكلبا توجه ب
)aq(OHC 112212 

:B ،مانند  الكتروليت ضعيف)aq(NH3  و)aq(HF 
:D  الكتروليت قوي، مانند)aq(HCl  و)aq(CuSO4 

---------------------------------------------- 
 »4«ي  گزينه -144

ي آن جامـد و فـاز    شـونده  خـش اي از كلوييـد اسـت كـه فـاز پ     نمونـه  ولس
ول محسـوب  اي از س ـ يع اسـت و رنـگ روغنـي نمونـه    ي آن مـا  كننده پخش

 .شود مي

---------------------------------------------- 
  »1«ي  گزينه -145

باشـد و   باشد كه بخش باردار، گروه كربوكسيلات مـي  شكل، صابون مايع مي
 .شود ها مي زنجير آلكيل، سبب حل شدن چربي
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